

昨日,市药监部门联合制药厂家销毁了3吨多过期药品。市药监部门负责人提醒市民——

# 家有过期药 及时换了它

□记者 连漪

药品闲置或过期,食之不得弃之可惜,成为市民家庭药箱中的“定时炸弹”,威胁着市民的用药安全。

在今年“3·13 全国家庭药品更换日”前夕,市食品药品监督管理局联合广州白云山和黄中药启动了过期药品免费换新活动。昨日,市药监部门对回收的过期药品进行了集中销毁。

## 逾3吨过期药品“葬身火海”

昨日一早,市药监部门与白云山和黄中药将回收的过期药品装了满满一卡车,将它们送到了市无公害垃圾处理场进行集中销毁。

记者在现场看到,回收的药品种类繁多,一些抗生素类药品甚至已过期10年。药监部门相关负责人称,这些药品一旦被误服极有可能危害患者健康,流入市场将造成极大的安全隐患。

据介绍,这些药品总重量超过3吨,价值20余万元。昨日10时许,这些过期药品被付之一炬,垃圾处理场的工作人员随即对其进行填埋。

## 市民购药勿盲目相信药方

此次回收过期药品后,药监部门联合制药厂家对所回收的过期药品进行了登记归类。据统计,3吨多过期药品中,数量最多的是心脑血管类药品,占总数的40%以上;排

第二名的的是以板蓝根为代表的清热解毒类药品,占总数的35%左右;其余的以肠胃类、妇科类药品居多。

市食品药品监督管理局有关专家分析,随着市民健康意识的增强,过度医药消费也随即产生,一句“医生建议”便会滋生大量家庭常备药,而这些药品往往会被搁置过期。专家建议,市民购买药品时不必盲目相信药方或医嘱,应根据自身实际情况定量购买或少量多次购买。

## 家有过期药 可以换新药

截至目前,“旧药换新”活动在全国开展已有6年时间,仅我市就通过该项活动销毁

了价值70余万元的过期药品。

每年的3月中旬和8月中旬,我市都会联合制药厂家集中举行“回收药品进社区”活动,在此期间,市民可以用任何过期药品到“永不过期药店”(具体名称、地址见图表)换取白云山和黄中药生产的板蓝根、复方丹参两种药品。平时,每逢周六、周日,消费者都可在上述药店“一对一”更换药品,即用过期的白云山和黄中药生产的板蓝根、复方丹参换取其新生产的板蓝根、复方丹参。

市食品药品监督管理局有关负责人提醒,药品很容易因温度、光线、时间等原因变质或失效,及时更换药品对于市民健康用药十分重要。如果您家有过期药品,请及时换了它。

(相关视频见洛阳网)

永不过期药店	地址	电话
洛阳开心人药业连锁有限公司王城店	王城公园对面	63928315
河南百家好一生医药连锁有限公司百家大药房	涧西区景华路河科大一附院对面	64927750
洛阳宝神鹿大药房有限公司七一店	西工区七一路路口1-8号	63232718
洛阳一杆秤大药房有限公司	西工区中州东路工贸中心一楼	63231299
天津路社区卫生服务中心	涧西区芳华路嵩山路交叉口	65533082
洛阳国医堂药业有限公司晖达大药房	涧西区龙鳞路口	64332097
偃师市百草堂大药房华夏店	偃师市电视台西20米	67576222
洛阳办事处咨询电话		15803798935

## 无偿献血突出人物 吴智平:从献血英雄到奥运火炬手



吴智平拿出珍藏的奥运火炬细心擦拭。

□记者 张光辉 通讯员 郑备战 文/图

第一次见到吴智平是在万众瞩目的北京奥运会火炬传递洛阳站现场。2008年7月28日,作为奥运火炬手,他高举火炬,激情传递。这一切,皆因他是一名“献血英雄”。

从1992年3月5日首次献血开始,吴智平共献血108次,献血量达104200毫升。1998年,他成为我市的献血状元;2001年,他获得全国无偿献血奉献金奖,并代表洛阳无偿献血者参加了全国无偿献血大会。他还先后荣获全国无偿献血金奖、全国无偿献血促进奖等荣誉。

“我希望通过献血挽救更多的生命。”吴智平说,他从最初的没有规律地献血,到深入了解有关血液知识后,开始有计划、有规律地无偿献血。献血量也从最初的每3个月献一次、每次200毫升,到后来的定时定期献、每次400毫升。我市2002年实行机采成分血无偿化后,他成为首批参加无偿献血小板的捐献者。

无论在洛阳还是在异乡,吴智平一直坚持献血,并积极向周围的人宣传无偿献血。在浙江宁波工作的两年多时间里,他献血13600毫升,荣获浙江省无偿献血最高奖“之江杯”。在他的影响下,他的同事、朋友以及女儿都加入到无偿献血的行列中。他女儿的献血量如今已达4000毫升。

由市中心血站与洛阳日报报业集团联手策划的寻找10名无偿献血突出人物评选活动受到广泛关注。无偿献血人数最多的家庭(三代以内)奖项目前还空缺,如果您掌握相关的线索,请抓紧拨打电话:62319828、62319686。

## 无偿献血献爱心 助学基金传希望



昨日上午,市中心血站负责人将10万元“爱心助学金”交到我3所高校的贫困大学生手中。

大学生是无偿献血的3支基本队伍之一,我市高校大学生在无偿献血方面表现得尤为突出。

市中心血站自2003年起设立“爱心助学基金”,目前已为我市高校捐助资金65万元,资助贫困学生1664名,今年,该站再次拿出10万元,资助河南科技大学、洛阳师范学院和洛阳理工学院品学兼优的学生,通过他们将爱心延续、希望传递。

记者 李燕锋 通讯员 郑备战 摄影报道

# 我们的节日 我们的快乐



图① 昨日下午,北京能量娃洛阳儿童学习会馆的小朋友拿出心爱的玩具、图书、碟片、手工艺品等,在牡丹广场举行爱心义卖。据悉,本次义卖的全部善款将捐赠给市特殊教育中心学校的残障学童。 记者 潘郁 摄

图② 昨日,市实验幼儿园“庆六一”童话剧表演让在场的家长倍感新鲜。该园把文学作品改编成童话剧,让幼儿扮演剧中角色,实现“让幼儿在阅读、能创编、善表演”的教学目标。 记者 郑凤玲 摄

图③ 昨日下午,洛阳东升一小(洛轴一小)举行了“班班一台戏,人人展才艺”庆“六一”活动。孩子们通过多种形式展示才艺,欢庆属于自己的节日。 记者 张光辉 摄

# 维修站致歉并全额退款

□记者 魏春兴

本报讯 维修费交了月余,汽车维修站称缺货一直没修好车;车主接通知前去领退款时,却被告知要扣除多项税款……27日,本报以《车没修成,退钱先扣43%税款》为题对此事进行了报道。昨日中午,该维修站负责人全额退还了先前收取顾客张大会

的440元钱。

报道见报当日,该维修站负责人即联系本报记者,称已就此事积极展开调查,并就因未能进到货而延误顾客维修面包车一事,向张大会表示诚挚歉意。

27日下午,该维修站工作人员拨通了张大会的电话,通知其前来领取全额退款,先前所开发票产生的税款由站方自行

承担。“如果他愿意在我们这儿修车,我们将尽快联系货源,争取早日将他的面包车修好。”该维修站负责人说。

昨日中午,张大会从宜阳赶到该维修站,领取了440元全额退款。

## 报道回音